

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 21

Понедельник, 4 октября 1982 г.

Цена 2 коп.



ВЕРНОМУ СЫНУ ПАРТИИ И НАРОДА

В Красноярске открыт бронзовый бюст дважды Героя Социалистического труда, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Константина Устиновича Черненко.

В многолюдном митинге, посвященном этому знаменательному событию, большое участие приняли студенты и преподаватели нашего института.

Перед участниками митинга с речью выступил первый секретарь краевого комитета партии П. С. Федирко:

— Сегодня в Красноярске, — сказал он, — городе славных революционных, боевых и трудовых традиций — большое и знаменательное событие. Мы открываем бронзовый бюст дважды Героя Социалистического Труда, нашего земляка, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Константина Устиновича Черненко.

стантина Устиновича Черненко.

Нигде и никогда в истории не проявлялся такой почет и уважение к человеку труда и подвига, как в нашей великой стране, стране победившего социализма. В одном строю героев идут у нас металлург и хлебороб, строитель и ученый, воин и государственный деятель. Это — поистине замечательная черта нашей социалистической демократии, прекрасная традиция нашего советского образа жизни.

Сегодняшнее торжество в Красноярском крае, на родине Константина Устиновича Черненко — убедительное свидетельство признательности нашего народа человеку, чьи заслуги перед Родиной отмечены двумя золотыми звездами Героя. Думаю, что выразю общее мнение, если скажу, что сегодня радость и гордость нас, красноярцев, разделяют трудящиеся всего нашего дважды ордена Ленина Краснояр-

ского края и всей нашей необъятной страны.

П. С. Федирко рассказал о жизненном пути К. У. Черненко — ярком примере самоотверженного служения делу партии и народа, глубочайшей преданности идеям марксизма-ленинизма, неустанной деятельности на благо нашей великой социалистической Родины и отметил его весомый вклад в развитие производительных сил, науки и культуры нашего края.

— В эти дни, — сказал далее П. С. Федирко, — советский народ, вооруженный историческими решениями XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, уверенно строит светлое коммунистическое будущее, черты которого все больше проявляются в нашей сегодняшней жизни. В преддверии славного юбилея Родины — 60-летия образования СССР — еще больше укрепилось морально-политическое единство советского об-

щества, ленинская дружба и братство всех наций и народностей.

Вместе со всей страной под руководством краевой партийной организации напряженно трудятся над выполнением заданий одиннадцатой пятилетки. Продовольственной программы страны и планов второй красноярской десятилетки труженики и нашего Красноярского края. В результате высокими темпами развиваются экономика, наука и культура края, неуклонно повышается жизненный уровень красноярцев. Об этом, в частности, говорил нам и товарищ Черненко, который, как вы знаете, находился в нашем городе в июне текущего года. Выступая на пленуме крайкома партии, он подчеркнул, что перед отъездом с ним беседовал товарищ Брежнев. При этом он сказал: «Передайте сибирякам - красноярцам, ЦК партии, являюсь для нас большой поддержкой в работе. Позвольте, дорогие то-

варищи, от вашего имени, от имени коммунистов, всех трудящихся края от всего сердца пожелать Константину Устиновичу Черненко крепкого сибирского здоровья, неиссякаемой энергии, новых свершений на его высоком и ответственном посту во имя торжества коммунизма, мира и прогресса.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует советский народ — строитель коммунизма! Слава родной Коммунистической партии Советского Союза! На митинге выступили также первый секретарь Новоселовского райкома КПСС К. Дранишников, ветеран партии Н. Питерцев, кузнец Красноярского металлургического завода В. Гуляев, академик И. Терсков и другие.

(Газета «Красноярский рабочий», 24 сентября 1982 г. Печатается в сокращении).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

23 сентября состоялось очередное заседание партийного комитета института. С докладом «О ходе выполнения постановления отчетно-выборного институтского партийного собрания» выступил член парткома А. Н. Юрьев.

Заслушав и обсудив доклад, партком отметил, что партийная организация института, весь студенческо-преподавательский коллектив, руководствуясь решениями 26-го съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС, пленумов и бюро краевого, городского и районного комитетов партии, соответствующих постановлений партийного комитета и партийных бюро факультетских парторганизаций добиваются постоянного усиления партийного влияния на все стороны жизни коллектива.

Коммунисты института постоянно работают над решением вопросов дальнейшего совершенствования учебно-воспитательского и учебно-методического процессов, улучшения форм идейно-политического, нравственного, эстетического и атеистического воспитания.

Улучшилось партийное руководство научно-исследовательской работой, много делается для укрепления научно-педагогических кадров, проводится дальнейшее усиление комплексного решения вопросов коммунистического воспитания.

Вместе с тем, партийный комитет отмечает, что в работе партийной организации института по выполнению постановления отчетно-выборного институтского партийного собрания есть нерешенные задачи, требующие мобилизации всего коллектива института. Так, несмотря на постоянный контроль со стороны партийного комитета, партбюро факультетов за подспорьем, расстановкой и воспитанием кадров, еще недостаточно высок процент оспешенности на некоторых кафедрах (кафедры биологии, патологической анатомии, социальной гигиены и организации здравоохранения), не полностью выполняются планы перспективного роста сотрудников (за последние пять лет двадцать процентов профессорско-преподавательского состава института не обучались на факультете повышения квалификации врачей) — кафедра общей хирургии, фармакологи, истории КПСС и политэкономии, биохимии.

В учебном процессе не всегда находят отражение новейшие достижения науки, техники, культуры,

недостаточно уделяется внимания самостоятельной, творческой работе студентов, еще высок процент отсева студентов за академическую неуспеваемость.

Медленно развивается материальная база инсти-

тановлений бюро краевого комитета партии по этим вопросам, решений отчетно-выборного партийного собрания.

Комиссии по контролю за деятельностью администрации (коммунист В. В. Иванов), конкур-

сов по переходу кафедр на обучение студентов по новым учебным планам.

Партийным бюро факультетов, научной части института обеспечить дальнейшую концентрацию сил и средств на выполнение программы «Здо-

коммунизма (коммунист Л. И. Козакова), истории КПСС и политэкономии (коммунист П. А. Мешалкин) обеспечить повышение уровня марксистско-ленинской подготовки студентов, усилить влияние на идейно-воспитательную работу медико-биологических кафедр.

Партийным бюро факультетов необходимо усилить внимание к проведению единых политдней. Обсудить вопросы активизации семинарских занятий, политдней, политинформаций на заседаниях партбюро.

Партком обратил внимание правления первичного общества «Знание» института на усиление контроля за выполнением договоров кафедр с организациями и районами Красноярского края на пропаганду медицинских и научных знаний среди населения.

Партийным бюро факультетов паргруппам поручено повысить роль профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций факультетов и кафедр в деле коммунистического воспитания студентов, выполнения задач, стоящих перед коллективом.

На заседании парткома были рассмотрены и другие вопросы: о ходе отчетно-выборной кампании, подписки на общественно-политические издания, утверждены даты отчетного партийного собрания. Решен также ряд организационных вопросов.

СТРОГО, ВЗЫСКАТЕЛЬНО

Целый ряд сотрудников не участвует в научной работе. Имеются упущения в идейно-воспитательной работе; отдельные коммунисты допускают нарушение требований Устава КПСС, пропускают партийные собрания, несвоевременно участвуют в членских взносах. Проявляют недисциплинированность при посещениях школы политинформаторов, единых политдней.

В принятом постановлении партком нацелил коммунистов института на дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса, выполнение решений 26 съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам дальнейшего развития высшей школы и повышения качества подготовки специалистов, по-

ной комиссии института (коммунист Н. С. Дралюк), партбюро факультетов было предложено продолжить работу по дальнейшему улучшению качественного состава научно-педагогических кадров, повысить требовательность при переизбрании по конкурсу сотрудников кафедр.

Партийным бюро факультетов поручено обсудить на заседаниях вопросы подготовки кадров через факультет повышения квалификации врачей, планы перспективного роста сотрудников кафедр.

Решено также партийным бюро факультетов, деканатам, заведующим кафедрами обеспечить дальнейшее качественное совершенствование учебно-методической работы, взять под особый тщательный и повседневный контроль решение вопро-

сов по переходу кафедр на обучение студентов по новым учебным планам.

Проректору по науке (коммунисту Ю. И. Савченкову) обеспечить выполнение в срок диссертационных работ с заслушиванием соискателей на ученых советах института и факультетов.

Партийным бюро факультетов, партгруппам повысить ответственность коммунистов за выполнение требований Устава КПСС, соблюдение партийной и трудовой дисциплины. Постоянно заслушивать на заседаниях партбюро и партийных собраниях факультетов отчеты коммунистов по выполнению уставных требований и партийных поручений.

Заведующим кафедрами философии и научного

Итоги подведены

Е. ВАЛЕНТИНОВИЧ, декан лечебного факультета.

В августе 1982 года было опубликовано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения». В постановлении отмечается, что партийными и советскими органами, органами здравоохранения, министерствами, ведомствами и общественными организациями проведена определенная работа по выполнению решения XXVI съезда КПСС и Совета Министров СССР по вопросам здравоохранения: выросла сеть амбулаторно-поликлинических учреждений, значительно увеличился коечный фонд стационарных учреждений, в учебных заведениях за 1978—1981 годы подготовлено свыше 190 тыс. врачей и 508 тыс. человек среднего медицинского персонала, значительно повысился уровень организации медицинской помощи в первичных звеньях здравоохранения, дальнейшее развитие получила специализированная медицинская помощь, совершенствуется система подготовки и повышения квалификации медицинских кадров, учеными разработаны новые методы диагностики и лечения.

По всем упомянутым разделам наш институт и его лечебный факультет внес свой вклад и в первую очередь — в подготовку квалифицированных врачей, в совершенствование медицинского обслуживания населения, в научных изысканиях.

Прошедшие государственные экзамены проходили в условиях большой требовательности к выпускникам и экзаменаторам. Достаточно сказать, что работа экзаменационной комиссии проходила под предсе-

дседателя, в течение десяти дней во время госэкзаменов работала инспекторская комиссия Минздрава СССР. Госэкзаменационная комиссия руководствовалась конкретными указаниями Смоленского совещания председателей ГЭК. Несмотря на высокие требования, выпускники лечебного факультета успешно справились с поставленными задачами: все допущенные к экзаменам студенты выдержали их, хотя и произошло некоторое, в сравнении с прошлой годней госэкзаменационной сессией, снижение среднего балла (на 0,2—0,3). 33-м выпускникам государственная экзаменационная комиссия присвоила квалификацию врача-лечебника по специальности — лечебное дело и выдала диплом с отличием.

Результаты весенне-летней экзаменационной сессии показали, что общая успеваемость по факультету составила 95 процентов, выше общестудентской на 1,6 процента.

Вместе с тем государственная экзаменационная комиссия отметила, что в подготовке студентов на факультете есть и слабые стороны: в первую очередь — недостаточные практические навыки выпускников. Терапевты-субординаторы недостаточно точно усвоили вопросы организации терапевтической службы (анализ заболеваемости, преемственности работы больнично-поликлинического объединения), недостаточно ориентируются в вопросах клинической рентгенологии и клинической

фармакологии. В отношении практических навыков те же замечания делала ГЭК и в адрес субординаторов-хирургов и акушеров-гинекологов; субординаторы-хирурги имеют нечеткие знания в вопросах кишечной непроходимости, осложнений острого аппендицита, оказания помощи при черепно-мозговой травме. Субординаторы акушеры-гинекологи недостаточно хорошо знали показатели материнской перинатальной смертности, слабо ориентировались в вопросах заболевания мочеполовой системы, особенностей течения и лечения перитонитов после кесарева сечения, истории отечественной акушерско-гинекологической науки.

Наряду с достаточно хорошим усвоением раздела курса социальной гигиены и организации здравоохранения ГЭК отметила, что многие выпускники недостаточно ориентируются в вопросах организации медицинской помощи населению, не понимают хорошо принцип участковости.

На госэкзаменах по научному коммунизму ГЭК отметила, что не все студенты полностью овладели теорией научного коммунизма, отдельные выпускники показали недостаточные знания работ классиков марксизма-ленинизма, не умели применить методологические приемы для анализа взглядов буржуазных, реформистских и оппортунистических идеологов. Некоторые студенты еще не выработали в себе потребности быть в курсе политических событий,

знать о социально-экономическом и культурном развитии Красноярского края и всей страны.

Все это явилось причиной того, что 10 выпускников — кандидатов на диплом с отличием по некоторым предметам получили хорошие и даже удовлетворительные оценки.

Госэкзамены и наша повседневная жизнь показали, что в отдельных случаях кажущаяся начитанность и «ученость» наших студентов, в том числе и выпускников, бывает на далекой дистанции от истинных знаний и убеждений. Как могло случиться, что две выпускницы — кандидаты на диплом с отличием могли отказать на распределении ехать туда, где они сейчас нужны? Госэкзамены показали, что и глубоко знающих у них не было. Другая выпускница, тоже кандидат на диплом с отличием, когда не смогла показать свои знания на «отлично», осталась в недоумении, что не получит диплом с отличием, и настойчиво в течение нескольких дней настаивала на переквалификации. Наверное, мы иногда слишком легко, начиная с младших курсов, облачаем некоторых студентов в платье из пятерочной ткани, а они привыкают и не мыслят другими категориями, разве только, как бы получить отличную оценку и идут к пятеркам не через знания и умение.

Результаты весенней экзаменационной сессии показали, что некая на экзамены по факультету, хотя и меньше по сравнению

с прошлогодней экзаменационной сессией (55 студентов), остается достаточно высокой. Не явились на экзамены хотя бы по одному предмету 52 студента; 74 студента после экзаменационной сессии остались с академической задолженностью. К концу экзаменационной сессии имелось 13 задолжников по курсу политэкономии, военной подготовки 10, фармакологии 9, госпитальной хирургии 8, гинекологии 7, болезням уха горла носа 6, оперативной хирургии и топ. анатомии 6, патологической физиологии 5, госпитальной терапии 5, философии 5, акушерству 4, психиатрии 3, судебной медицине 3, ВПХ 3, пат. анатомии 3, нервными болезнями 2, инфекционными болезнями 2, эндокринологии 2, глазными болезнями 1.

Приветствовать или критиковать повышение и снижение показателей успеваемости без достаточных оснований будет неправильно. Можно оправдать повышение успеваемости, когда она идет параллельно обобщенному требованию на экзаменах, в соответствии с упомянутым письмом Министерства высшего и среднего специального образования СССР от 26.10.81 года и Смоленского инструктивного совещания председателей государственных экзаменационных комиссий в 1982 году. Будет неправильным, если кафедры начнут необоснованное завышение требований и снижать успеваемость ради того, чтобы доказать и показать свою требовательность. В этом вопросе возрастает роль методических цикловых комиссий по комплексованию и интегрированию учебно-воспитательного процесса в связи с переходом на но-

вый учебный план, требований Минвуза СССР и в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения». Этому разделу работы был посвящен специальный вопрос на последнем Совете факультета, где заведующие кафедрами и председатели цикловых комиссий обязывались обсудить свои рабочие программы, наметить пути дальнейшего комплексирования и интегрирования учебных программ. Партийной и комсомольской организациям следует взять под особый контроль этот раздел работы и помочь добиться его реализации. Совет факультета со своей стороны планировал систематическое обучение этого вопроса на своих заседаниях с привлечением к отчету председателей цикловых комиссий и заведующих кафедрами.

В нашей учебно-воспитательной и методической работе есть одно весьма уязвимое место, о котором следует поговорить особо. Речь идет о четвертых и, в какой-то мере, о пятых курсах. Итоги всех экзаменационных сессий показывают, что общая успеваемость на первых курсах всегда выше, чем на 4-м и 5-м, на которых завершается общая врачебная подготовка и которые призваны формировать общее врачебное мышление студента. Объяснить это тем, что учиться на четвертом и пятом курсах и сдавать экзамены труднее, чем на первых трех, было бы неправильно.

[Продолжение разговора, начатого деканом лечебного факультета Е. Валентиновичем, читайте в следующем номере.]

С оценкой «отлично»

Заканчивается жаркая страдная пора. Но темпы работы на полях не снижаются. Задача, поставленная перед земледельцами — все выращенное убрать без потерь — по-прежнему главная не только для тружеников села, но и для их шефгороджан: рабочих и служащих предприятий, студентов.

По-ударному трудятся в эти дни на уборке капусты в совхозе Красноярский первокурсники нашего института с лечебного и педиатрического факультетов. Например, за 4 дня, с 13 по 17 сентября ими убрана капуста с площади в 24 гектара. Особенно отличилась группа 107 педиатрического факультета (старос-

та Ж. Мирошниченко, комсорг Кустова Н., профорг Еремеев А.) Неплохо потрудились и студенты лечфака, группы 113 и 121. На погрузке капусты здесь первенствуют А. Носков, А. Фуфачев, Ю. Вежевтов.

Немалая заслуга в достигнутых успехах преподавателей института, сумевших хорошо организовать работу. Тепло отзывается администрация совхоза о В. Кулакове, М. Шапиро, Т. Титковой, И. Анфимове, А. Бароне. Под их руководством с одного из участков поля студенты собрали и отгрузили 1000 тонн капусты. По мнению управляющего В. Г. Малавко работа на полях

ведется с оценкой «отлично».

Но нельзя не сказать и о тех, чьи недисциплинированность, недобросовестное отношение к порученному делу ложатся пятном на славные дела студенческих сельхозотрядов. Штабом ТТС отмечено недостойное поведение Кочетова (106 гр. лечфака), Вишнякова (127 гр.), Тарана (126 гр.). Выше могли быть темпы работы у 105 и 106 групп лечебного факультета. Думаем, что после окончания третьего трудового семестра на факультетских собраниях, посвященных его итогам, дадут серьезную оценку этим недостаткам.

В. БЕЗГАЧЕВ,
зам начальника штаба ТТС КГМИ.

НА СНИМКЕ: агитбригада института на Крутойрском ХПП.

Всемирный день туризма

Организацией объединенных наций принято определение туризма как «отдыха активный, влияющий на укрепление здоровья, физическое развитие человека, отдых, связанный с движением за пределами постоянного места жительства». Движение — вот характерная черта туризма, но это определение будет неполным, если мы не назовем еще одну характерную особенность — его воспитательную и познавательную функцию, способность повышать идейно-политический и культурный уровень. Новые знания, богатые впечатления, которые дает туризм и экскурсии существенно влияют на формирование взглядов, образа мышления, интересов людей.

Двадцатые годы — период зарождения и формирования туристского движения, проведение первых туристских поездок и экскурсий рабочих, солдат, учащихся. Шагом вперед в развитии туризма было создание в 1929 году по инициативе комсомола и старшего большевика, соратника Ленина, генерального прокурора республики, доктора государственных и общественных наук Н. В. Крыленко общества пролетарского туризма и экскурсий (ОПТЭ). Сам Николай Васильевич во время своих отпусков никогда не пользовался домами отдыха, а каждое лето выезжал в горы, помогал изучать Памир первым советским комплексным экспедициям. Отважные первооткрывцы, возглавляемые Н. В. Крыленко и Н. П. Горбуновым открыли тогда новые хребты, вершины, ледники, реки, стерли «белые пятна» с

карты Памира. Это было незабываемое, героическое время первой пятилетки.

В 1936 году ЦИК СССР принимает постановление о передаче ВЦСПС непосредственного руководства работой в области туризма и экскурсий. Организуется туристско-экскурсионное управление, которое возглавила самая массовая организация трудящихся — советские профсоюзы.

В 1962 году Президиум ВЦСПС принял постановление «О дальнейшем развитии туризма» и был создан Центральный совет по туризму и экскурсиям, который была дана большая самостоятельность.

В 10-й пятилетке на развитие туризма было выделено более 120 миллионов рублей. В 1980 году было организовано свыше 330 тысяч железнодорожных, теплоходных, авиационных и автобусных туристских рейсов, было обслужено свыше 30 млн. плановых туристов и 160 млн. экскурсантов. Возросло число советских туристов, выезжающих за рубеж, увеличился прием иностранных туристов.

Опыт развития туризма в нашей стране свидетельствует о том, что он является важным фактором оздоровления трудящихся, способствует укреплению их здоровья. А значит, что туризм имеет большое значение с государственной, экономической точки зрения, положительно воздействует на повышение производительности труда, развитие нашей экономики.

Это особенно ясно надо осознать нам, медикам. Пропагандируйте туризм,

сами активно занимайтесь туризмом — этим универсальным видом спорта.

На встрече с участниками первенства РСФСР по горному туризму один из основоположников советского альпинизма В. М. Абаляков, наш земляк, сказал: «Я не знаю другого вида спорта, который бы как туризм развивал у человека умение общаться с природой, умение жить в обществе».

Есть в нашем институте секция туризма. Есть мастера туризма — спортсмены высокого разряда, участники сборной края по горному туризму — чемпионы СССР 1979 и 1981 годов в классе сложнейших спортивных путешествий. Хорошо развиты лыжный и водный виды туризма. Но мало кто об этом знает — и в этом недостаток агитационной работы секции. Занимается туризмом меньше студентов и преподавателей чем хотелось бы. Исправим это упущение. Уверены, что в этом нам помогут спортивный клуб «Медик», кафедра физвоспитания, руководители института. Приходите в нашу секцию туризма, не пожалеете.

Туризм — не только любимое занятие многих миллионов советских людей, он стал делом государственной важности, одним из крупнейших социальных завоеваний общества развитого социализма. Весь советский народ, все люди доброй воли на планете Земля 27 сентября празднуют Всемирный день туризма. С праздником Вас, друзья!

Бюро секции туризма КГМИ.

